



# МАЛАХОВСКИЙ

# ВЕСТИНИК

Издавался в 1913 г. Возобновлен в 1991 г.

### В КИНОЦЕНТРЕ «СОЮЗ»

12 – 14 июля

#### «ГАННИБАЛ»

Долгожданное продолжение фильма «Молчание ягнят».

В главной роли – Энтони Хопкинс.

Сеансы в 17.00 и 19.30

19 – 21 июля

#### «Пришельцы в Америке»

остросюжетная зажигательная комедия с элементами боевика.

Сеансы в 17.00 и 19.00

### ЭПИГРАФ

Искусство принадлежит народу, а деньги спонсорам  
Т. Малин



### В ХРАМЕ ПЕТРА И ПАВЛА

14 июля воскресенье. Бессрр. Космы и Дамиана, в Риме пострадавших. Мч. Константина чудотворца и иже с ним, прп. Василия. Возвращение мощей прп. Иоанна Рильского. Прав. Ангелины. Собор Новгородских, Вологодских, Белорусских, Псковских, Тверских святых. Прпп. Тихона, Василия и Никона Соколовских. 8 час. Часы. Божественная литургия. 20, суббота. Влахернской иконы Божией Матери. Прп. Евдокии, в инокинях Ефросинии, вел. кн. Московской. Прп. Сергия и

Никона, игом. Радонежских. 8 час. Утренняя. Часы. Божественная литургия. 21, воскресенье. Явление иконы Пресвятой Богородицы во граде Казани (1579). Знамение от иконы Благовещения Пресвятой Богородицы во граде Устюге. Прав. Прокопия, Христа ради юродивого, Устюжского чудотворца. 8 час. Часы. Божественная литургия.

## На одну тему

### ПЛАТИТЬ-ТО ВСЕ РАВНО ПРИДЕТСЯ

Как следует поступать, если какие-то, явно недобросовестные граждане вовремя не оплачивают налоги или коммунальные платежи? Например, налог на землю.

В Малаховской администрации в таких случаях стремятся убедить. Так делали в прошлом году, продолжают делать и в этом. 25 июня заместитель главы поселка М.К.Яцко пригласил в администрацию группу неплательщиков земельного налога и напомнил им о необходимости ликвидировать свою задолженность за 2001 год.

Беседа велась в корректной форме. Но почему-то именно это обстоятельство не грело душу. Нет, не в том смысле, конечно, что в разговоре нужны были резкие тона. Следует всячески приветствовать, что во власти поселка работают грамотные, культурные люди. Но что мы хотим получить в итоге? Сомнительно, что такой «мягкий» подход к решению вопроса может дать значительные результаты. Доказательством этого служит тот факт, что Малаховка занимает первое место по неуплате налога на землю за 2001 год.

Разве можно вызвать на беседу всех виноватых? Нетрудно догадаться, что их немало. Не все придут, а если придут, то будут ссылаться на все, что угодно: например, что не получили извещения (требования) с указанием, сколько надо заплатить. И виноватыми будут не они, а почта, или кто-нибудь еще.

Словом, метод убеждения – не единственный и не во всех случаях лучший способ обеспечить поступление всех налогов и платежей. Даже пеня в полпроцента за каждый просроченный день далеко не всех убеждает. И если налоговые органы не дают возможности опубликовать имена самых злостных неплательщиков, то остается действовать по закону – через суд.

Каждый из нас должен знать, что, пользуясь какими-либо услугами, сам и обязан беспокоиться об их своевременной оплате. Кстати, налог на землю в 2002 году вырос в два раза и составит 76 копеек за каждый квадратный метр. А за метры сверх 12 соток придется платить в два раза дороже.

М.Глимчер

Как все же убедить людей платить налоги? На прошлой неделе А.Н.Автаев провел совещание по вопросу неуплаты земельного налога за 2001 год. Неплательщикам отправили 47 приглашений. Кто-то приходил до совещания, 11 человек звонили в администрацию, извинялись за то, что не смогут прийти. А на встрече было 5 человек. Как ни смешна эта цифра, но прогресс все же есть, если сравнивать с предыдущим совещанием такого рода.

Но на приглашение откликнулись в принципе законопослушные граждане. Если поверить людям на слово, то большинство не оплатило налог по недоразумению. Кто квитанцию не получил, кого сами налоговики запутали пересчетами. Первая версия наиболее популярна. И наиболее удобна для злостных неплательщиков. Сами знаете, как у нас почта работает – на нее-то и можно все свалить. Но это вовсе не освобождает нас от обязанности платить налоги. Всегда можно узнать телефон налоговой инспекции и самим озаботиться этим вопросом.

Другое дело, что те, кто регулярно игнорируют и квитанции, и приглашения на совещания в администрацию, вовсе не считают себя обязанными платить налог на землю. Их, видимо, не беспокоит тот факт, что они должны кому-то немалую сумму за ту землю, которую считают своей, на которой стоит их дом и на которой они сажают свои помидоры с огурцами. А потом ходят мимо дорогих коттеджей и недовольно ворчат: «Наворовали и понастроили».

Для государства все неплательщики одинаково вредны – как крупные предприятия, так и частные земледель-

зователи. И разговор со всеми одинаков. Налоговики не будут беседовать с вами, как глава поселка. Квитанцию отправили, подождите, не платят – в дело вступает налоговая полиция, а затем прокуратура. Вам это надо? Для тех, кто все-таки лишних проблем не хочет, администрация советует занести в записную книжку адрес и телефон люберецкой налоговой инспекции:

г. Люберцы, ул. Кирова, д. 55-а. Специалист по земельному налогу Новикова Валентина Кирилловна, каб. 14, тел. 503 04 00. Начальник отдела по налогам с физических лиц Игнатьева Светлана Александровна, тел. 501 04 11. Сроки оплаты – 15 сентября и 15 ноября. И если к этому времени вы почему-то не получили квитанцию – позвоните, поинтересуйтесь сами. Не уподобляйтесь безответственным гражданам, считающим, что ничего не должны государству. Ведь это необходимо для нормальной жизни как страны в целом, так и нашей Малаховки.

P.S. Говорили на совещании и об оплате за вывоз мусора из жилого сектора. Тут тоже беда – мало кто оплачивает эту услугу. У большинства и вовсе нет еще книжек для оплаты. А мусор вывозят. Получается, администрация тратит дополнительные средства из бюджета, урезает какие-то другие расходы, чтобы люди могли спокойно жить в чистоте. Но сколько она сможет давать неплательщикам в долг? И не такая уж большая сумма. Кому-то, может, просто лень позаботиться. Но другим почему-то не лень заботиться о том, чтобы вовремя увезли мусор... Книжки для оплаты вывоза мусора можно получить в администрации.

М.Антонова

## НЕ ЗАБУДЕМ ТО, ЧТО БЫЛО, НО НЕ БУДЕМ УНЫВАТЬ



Зарастает постепенно шрам земли. И как будто бы не так уж и болит... Доктор-время, пропиши нам порошки, Мы еще от излеченья далеки. Может, мы к выздоровленью на пути? Дай Бог! Но – с анестезией не шути.

В.Николаев



Летний парк летом этого года. Потихоньку, очень медленно, но благоустраивается.

### По вашей просьбе РАСПИСАНИЕ ДВИЖЕНИЯ АВТОБУСОВ МАРШРУТА № 463

Будни – 2 автобуса Малаховка – Выхино: 6.05, 7.02, 7.56, 8.57, 10.43, 11.37, 12.32, 13.28, 14.30, 16.02, 17.02, 18.51

Выхино – Малаховка 17.01, 17.57, 19.50

Суббота-воскресенье – 1 автобус Малаховка – Выхино 6.05, 7.56, 10.43, 12.32, 14.30, 17.02, 18.51

Выхино – Малаховка 7.02, 8.51, 11.38, 13.30, 15.30, 17.57, 19.50

Время рейса – 52 минуты

Зам. директора по перевозкам Автоколонны №1787 С.А.Калинин

## ПРИПАСТЬ К ИСТОКАМ

В 140 км к северо-востоку от Москвы на берегу дивного Плещеева озера расположен древний город Переславль-Залесский. Основанный Юрием Долгоруким в 1152 году, он стал крупным культурным центром Северо-Восточной Руси. Сюда и совершила экскурсию наша группа актива ЛРООСПИИ отделения СП России в дни нынешних пасхальных праздников.

Завораживающий вид открывается с 10-метровой высоты оборонительных земляных валов, чудом сохранившихся с тех давних времен. В центре архитектурного ансамбля – Соборная (ныне Красная) площадь с белокаменным Спасо-Преображенским собором, в котором крестился знаменитый Александр Невский, где похоронены сын его, великий князь Владимирский и Переславский Дмитрий, и внук – последний переяславский князь Иван.

Дух захватывает от самого присутствия на земле, где был поставлен в игумены Троицкой Лавры преподобный Сергей Радонежский, где жили святые Димитрий Прилуцкий и Даниил Переяславский, где была спасена от отрядов хана Тахтамыша великая княгиня Московская Евдокия, жена Дмитрия Донского. А в местные монастыри на богомолье приходили многие московские государи: в Троицком монастыре жил крестный отец Ивана Грозного Даниил, в Никитском был исцелен наследник Иоанна IV царевич Иван, «Федоровский» возведен Иваном Васильевичем в честь рождения сына Федора. Испулением кровавых грехов объясняют возведение самого красивого храма в Переславле (образа шатрового зодчества) – покровителя царской семьи митрополиту Петру. Два лепных вензеля на сводах Успенского собора указывают, что епархия была основана по личному распоряжению Елизаветы и посещалась Екатериной II.

(Окончание на стр. 2)

Подписка на «МВ» во втором полугодии выросла более чем на 600 человек, составив в сумме 2700 подписчиков по всем трем отделениям. Что связано в первую очередь с доброй волей главы поселка. Но и кроме льготной подписки, на почту самостоятельно пришли подписаться около 200 человек. В результате тираж газеты поднимаем до 4000 экз.

По 1-му почтовому отделению прибавилось 60 человек, общее число составило 500. По второму отделению прибавилось 150 подписчиков, общее число – 733. По третьему почтовому отделению прибавка 400 человек, общее число подписчиков – 1475.

## ПРИПАСТЬ К ИСТОКАМ

Касаясь срубленного самим Петром I ботика «Фортуна», примеряя на себя вериги преподобного Никиты Столпника, Переславского чудотворца, каждый ощущал связь с российской историей и точно заряжался энергией от священного серосинего камня ледникового периода. Окунувшись в источник, ископанном преп. Никитой, шагали мы босыми ногами по священной земле, унося в своем сердце все нас поразившее.

Мы благодарны депутату областной Думы Владимиру Петровичу Ружицкому, организовавшему нам эту поездку, за все, чем одарила нас Переславская земля.

Отдельный разговор об экскурсии пенсионеров в Троице-Сергиеву лавру и Гефсиманитский скит, состоявшейся 22 июня. Так отметил эту дату для ветеранов Великой Отечественной депутат Облдумы Вячеслав Григорьевич Глазков. Дай Бог, чтобы в Думе побольше было думающих о нас.

По поручению экскурсантов, председатель СПИИ п.Малаховка Л.М.Рудакова  
Фото В.М.Шишина



## ПРИЯТНЫЕ НЕОЖИДАННОСТИ

Долгие прогулки по Малаховке. Они порою просто необходимы. Даже если вы идете по «отработанному» маршруту, они всегда таят неожиданности, причем, не всегда приятные. Может испугать неожиданным истошным лаем могучая собака за каким-нибудь забором. Может прижать к забору свора беспризорных собак. Но особенно впечатляет не очень приветливое поведение инных прохожих, которое надолго может испортить настроение. Бывают, конечно, исключения.

Шел я как-то морозным, еще светлым вечером по пустынной улице, приближаясь к перекрестку. В этот день, набегавшись в людской сутолоке, я как раз планировал успокоительную прогулку, чтобы встретить как можно меньше прохожих. Вдруг на перекрестке появились две женщины и, увидев меня, как-то уж очень оживились. Первым желанием было повернуть назад (знаю, как иногда милые дамы шутят), но, наверное, это было бы уж слишком.

«Ладно, пройду прямо», — отчаянно решил я. Первая женщина — высокая, энергичная — уже почти поравнялась со мной.

— Простите, вы не подскажете, где такая-то улица, — обратилась она ко мне с очень приятной интонацией в голосе. Это была как раз одна из немногих улиц, которую я прекрасно знал.

— Она параллельна этой, на которой мы сейчас находимся, но надо пройти перпендикулярно ей метров четыреста по той улице, по которой вы шли до этого.

— А, параллельно этой улице, — и голос ее стал еще приятнее. — Люда! Все верно.

Вторая женщина подошла ближе. И, боже мой, я узнал в ней Людмилу Лядову! Несколько дней назад по телевизору я видел ее концерт, где она сама очень темпераментно играла свое сочинение. Надо же, встретить в глухом месте, в безлюдный час! Настроение у меня резко поднялось, и я испытывал удовольствие, что могу оказать услугу таким приятным женщинам. Улучив момент, я тихо спросил у первой женщины: «Это Людмила Лядова?»

— Люда, тебя узнали. Это — ваш поклонник.  
— Да, я видел на днях ваш концерт по ТВ.  
Людмила Лядова заулыбалась: «Очень приятно».

Мы были уже на перекрестке.  
— Вот так четыреста метров — параллельная улица. Желаю вам всего хорошего, — и я пошел дальше. Это была первая приятная неожиданность, о которой я хотел рассказать.

Как-то совсем недавно, слушал по радио симфоническую картину Анатолия Лядова «Заколдованное озеро», и возникло любопытное предположение, а может быть его вдохновляло наше Малаховское озеро? Ведь если его дочь имеет связи с Малаховкой, то почему бы Анатолию Константиновичу их не иметь и, может быть, более тесные?

В другой раз как-то еду я на велосипеде, и настроение вертится вокруг негативных возможностей случайных встреч. И действительно вижу метров за двести, на пустой улице, перед недавно возникшей дачей, стоит человек, в напряженной позе, весь источающий предвзрывное состояние и очень внимательно вцепившийся в меня взглядом, как будто давно уже ожидает моего появления. Опять я подумал: «Не повернуть ли назад?». Но самого наполняла какая-то взрывная сила, и я решил: «Ладно, проеду прямо. Но если он закричит на меня, то и я не смолчу, а отвечу ему адекватно и симметрично».

С каждым поворотом педалей я неотвратимо приближался к незнакомцу. Видимо, я тоже излучал некое напряжение, поскольку видно было, как буквально надувался этот человек, стоящий посреди улицы. Ну все, осталось три метра. Сейчас заорет, — и я взглянул ему прямо в лицо.

Боже мой! Это — Армен Джигарханян, один из самых любимых моих актеров. Мое напряжение молниеносно исчезло, и лицо моментально изменило выражение на крайне приветливое. И у него произошло то же самое. Я проехал мимо. Мне бы остановиться и поговорить с ним, но я ведь с ним не знаком. Навязываться я не стал, тем более после такого перепада настроения. Это была вторая приятная неожиданность, о которой я хотел рассказать. Справедливости ради, надо сказать, что на сто процентов утверждать, что это был Джигарханян, я не могу. Возможно, у него просто есть двойник. Недавно я видел Джигарханяна около театра и склоняюсь к тому, что это был все-таки он.

В.Грустин.

## ПЕТР И ПАВЕЛ ВЕК ПРИБАВИЛ?

В будущем году наш храм Петра и Павла отметит столетие со дня возведения. Но это — в будущем. Тогда и вспомним этапы большого пути и дадим широкую ретроспективу. А пока, в престолярный праздник Малаховки, вспомним немного, как он восстанавливался — после десятилетий упадка и разрушения. И добрым словом помянем всех, кто внес свою лепту в это доброе дело.



Фото П.Сажина



## Никола́й, сын Карла, продолжает дело отца

Этот рассказ — окончание маленькой трилогии, посвященной строительству Московско-Рязанской железной дороги, с которой неразрывно связано наше общение с Москвой, у кого-то ежесекундное. В предыдущих номерах «МВ» (№№ 36 и 50) мы рассказали, как строил дорогу Карл Федорович фон Мекк. Две его дачи (одна в Красково, вторая в Малаховке) целы, обветшали, но служат людям и поныне напоминают нам о нашем достойном земляке. Будем надеяться, что его личность найдет свое место в нашем музее. Сегодня — о сыне Карла Николае, продолжателе его дела.

7 февраля 1876 года не стало Карла Федоровича фон Мекка. Ему было всего 54 года. Надежда Филаретовна в 45 лет осталась вдовой с 11 детьми. Старшие из них обзавелись семьями и, как, увы, бывает, последовали наследственные претензии к матери. Самое неприятное, что запрашивалась запретная, казалась бы, тема о Чайковском. Не понимали они свою маму, не понимали, что есть сокровенная часть души, неприкасаемая для других, пусть и родных детей. Это сильно удручало ее, но надо было жить и решать многочисленные дела, разбираться в кознях членов правления Рязанской железной дороги, обострившихся после смерти Карла. Были предъявлены к оплате долговые обязательства мужа. Ей стоило больших трудов восстановить финансовое благополучие семьи, но она подорвала свое здоровье. Казалось бы — столько детей, столько любимых внуков — живи и радуйся, но она скажет страшные слова: «Судьба преследует меня во всем, не дает мне хоть кое-как отдохнуть до могилы... удары падают на меня тогда, когда и здоровье, и энергия, и силы — все подорвано...».

Ее будут преследовать болезни, и умирает она в Нишце, где лечилась, задыхаясь от нехватки ее легким воздухом 13 января 1894 года. Ей было всего-то 63 года. Но это будет все потом, а тогда, полная энергии и сил, она брала бразды правления дорогой в свои руки. В это время начиналась война с Турцией на Балканах за освобождение сербов, и здесь она не могла остаться в стороне. Несмотря на чрезвычайную занятость и ограниченность средств, Надежда Филаретовна в своем украинском имении «Браилово» обустроила за свой счет госпиталь на 200 коек. В имении был устроен и дом отдыха для фронтовиков, где они восстанавливали свои силы. Видимо, потемкинская кровь в ее жилах питала столь широкий диапазон ее патриотических и деловых устремлений.

По ее инициативе председателем

правления дороги вскоре был назначен старший сын Николай, который унаследовал все достоинства своего отца, присовокупив к ним и свои, достаточно оригинальные. Прежде, чем стать председателем правления, он посчитал нужным поработать сначала кочегаром, потом машинистом, потом начальником станции, чтобы изнутри познать все тонкости железнодорожного дела. Впоследствии он приобрел металлургические заводы на Урале, чтобы иметь свои рельсы, стрелочные переводы, скрепления. Была построена железная дорога до Казани. Николай Карлович заботился о своих сотрудниках. Его мечтой было создать город-сад для служащих и рабочих железной дороги в Муроме и в районе теперешнего Кратово. Предусматривалось построить благоустроенные дома с культурным центром, школами, связанными между собой кольцевыми дорогами. В стороне он решил построить большой больничный комплекс в сосновом лесу на сухом возвышенном месте. Первый корпус больницы был построен в 1913 году. Теперь это современный клуб «Стрела» города Жуковского, а здания возле него в значительной степени перестроены. В планировке и строительстве поселка, где было предусмотрено все «для удобства, красоты, здоровья и благополучной жизни его обитателей» (так значилось в проекте) приняли участие многие видные архитекторы, включая Щусева. С 1912 года началось интенсивное строительство домов и дорог, но мировая война, революция и разруха помешали осуществлению этого прекрасного замысла.

Здесь он задолго предвосхитил американский образ жизни, а теперь новорусский — жить вне городов на лоне природы. Например, он был в дружеских отношениях с Врубелем, помогал семье художника, после его смерти выплачивал пособие его жене. Он вынашивал план московской подземной дороги с тем, чтобы грузы в центр города от вокзалов, а также и пассажиров доставлять по кратчайшему пути подземкой. Это давало бы большой экономический выигрыш и разгрузило бы улицы Москвы от лишнего транспорта. Потом его проектные проработки использовались при проектировании московского метро. Его голова рождала идеи, которые потом прославляли других. Например, он настоятельно доказывал необходимость замены паровозов на более экономичные тепловозы и написал на эту тему свой труд. Ему принадлежит идея тяжеловесных товарных составов, которая и послужила обвинением во вредительстве. Дескать, такие со-



ставы долго тормозятся, а потому легче осуществлять крушение поездов. Впрочем, странно, что его еще не обвинили, как немецкого «шпиона».

К сожалению, заслуги отца и сына фон Мекков не были оценены «благодарными» потомками ни в царское время, ни потом, чему свидетельствует странная логика в наименовании станций. Например, станция и поселок «Ильинское» названы в честь члена правления Московско-Рязанской железной дороги Ильина. Он же («прославился») только тем, что сначала скупил по дешевке земли, а потом хорошо заработал, продавая их под строительство дач по высокой цене. Деятельность, отнюдь не заслуживающая памяти его имени. Скорее наоборот. Или Кратово. Названо в честь первого комиссара Московско-Рязанской железной дороги Крата. Неясно, чем занимался этот деятель и как успешно справлялся со своими обязанностями, возможно, связанными с последующими арестами сотрудииков дороги. Первоначальное название поселка было «Прозоровский», а станции «Прозоровская» в честь бывшего владельца земель — генерала Прозоровского. Интересно, что совсем молодой город Жуковский поочередно имел следующие названия: Прозоровский-2, Стаханово и, наконец, Жуковский — в честь 100-летия основоположника авиационной науки и создателя ЦАГИ Жуковского. А вот имени Карла и его сына увековечить не сумели. Архитекторов вокзалов принято отмечать на памятных досках, а вот строители дорог игнорируются, хотя вокзал есть принадлежность дороги, а не наоборот. Правда, справедливость ради, надо сказать, что есть станция «Мамонтовка», она в память Саввы Ивановича Мамон-

това — колоритнейшей личности и главного акционера по строительству дороги Москва — Архангельск.

Еще немного о тех наших первых железных дорогах. До революции они работали, как часы. Недаром по проходимым поездом местные жители проверяли часы. На каждой станции или платформе — два самых необходимых для пассажира предмета: часы и туалет. Теперь последних нет вообще, словно надобность в них отпала, да и часы — не везде. А недавно на всех дорогах повесили расписания с такими микроскопическими цифрами, что в сумерках рассмотреть их невозможно. А какое внимание к нуждам пассажиров было тогда? Например, расписание поездов учитывало начало и окончание занятий в Малаховской гимназии в интересах гимназистов с соседних станций. А летом подобное повторялось, но уже в связи с малаховским Летним театром ради приезжающих артистов и зрителей из Москвы. Поезда приучивались к началу и окончанию спектакля. Вы не поверите, но паровоз тогда превосходил современную электричку по скорости движения. Так, поезд из Москвы до Малаховки на паровой тяге был в пути 38 минут. Тогда, включая и пятидесятые годы, поезда ходили равномерно и точно, и не было понятия «технологических коридоров». Потом последовало это «гениальное» изобретение. Теперь на 3 часа прекращается движение электричек, в том числе и зимой, когда никаких ремонтов практически не проводится. Осенью, например, первый поезд после перерыва (с 10 до 16.35) мог прибыть и в 18 часов. До революции это было бы чрезвычайным происшествием, а сейчас — нормальное, обычное явление. Но это так, ностальгические этюды на железнодорожную тему. Однако вернемся к Николаю Карловичу, этой, вне сомнения, незаурядной личности и талантливому инженеру.

Он был женат на племяннице Чайковского — Анне Львовне Давыдовой. Сбылась мечта Надежды Филаретовны — породниться с Чайковским. Следует сказать, что род Давыдовых достоин внимания. Из него вышел и герой 1812 года Денис Давыдов, который был двоюродным братом Василия Львовича Давыдова, тоже участника Отечественной войны. Он в звании полковника вышел в отставку и поселился в своей Каменке. Потом примкнул к Союзу благоденствия и стал одним из основателей Южного общества декабристов. Шпабом общества и стала Каменка. Он был осужден на пожизненную каторгу, замененную на 20 лет каторжных работ.

Его жена Александра Ивановна последовала за ним, оставив 6 своих детей на попечение родственников. Василий Львович не дожил до амнистии 1855 года одного дня, так и не узнав о наступившей свободе. В Сибири родилось еще семеро детей, с которыми Александра Ивановна и вернулась в Каменку через 30 лет. Их сын Лев Васильевич женился на любимой сестре Чайковского Александре Ильиничне. У нее одна за другой родились четыре девочки, а затем три мальчика. Чайковский обожал эту семью и считал ее своей. В Каменке он всегда подолгу отдыхал и много и плодотворно творил.

Свадьба Николая фон Мекка и Анны Давыдовой состоялась в январе 1884 года. Брак оказался счастливым. У них было 6 детей и одна приемная дочь. Какие семьи прошли перед нами, какие женщины! У Александры Ивановны Давыдовой — 13 детей, у Надежды Филаретовны фон Мекк — 11, у Александры Ильиничны Давыдовой (Чайковской) — 7 и у Анны Львовны фон Мекк (Давыдовой) — 7 детей. Но революция разметала эти прекрасные семьи. Кто-то успел перебраться за границу, кто-то погиб в лагерях и застенках ЧК. А Николай Карлович, этот истинный патриот России, был расстрелян в 1929 году, его жену (племянницу Чайковского) отправили в ссылку, детей тоже арестовали. Инженеров из его проектного бюро, работавших у него на проекте московской подземки, привлекли к проектированию метро, а после исчезли и они. И лишь рельсы, по-прежнему напоминают о них, патриотах России и железных дорог.

А пассажиры, как всегда, спешат на поезда, им нет дела до каких-то там Мекков, и это понятно. Вот если бы кратко разъяснить на памятной доске, кто они такие и что построили эту самую дорогу, то тогда, конечно, кто-то из любознательных остановился бы на пару минут. Прозвучало бы, что всегда полезно, а может и задумалось бы, что еще лучше. И нужно-то всего 6 досок: на Казанском вокзале, на вокзалах в Рязани, Казани, Муроме, в Раменском, Голутвине.

В высоких кабинетах Управления дороги сидят, конечно, не Иваны, не помнящие родства, а вполне образованные люди, которым просто недосуг в текучке дней задуматься над таким историческим вопросом. Хотелось бы, чтобы наш искренний и дружелюбный совет был бы воспринят не негативно, а результативно.

Н.Алексеев



*С Международным днем кооперации  
Коллектив Малаховского П.О.  
и всех его паищиков поздравляем  
с Днем кооперации.  
Желаем здоровья, счастья  
и новых успехов.*

В этом 2002 года отмечается 80-летие Международного дня кооперации. Кооператоры Малаховского потребительского общества подошли к юбилею с неплохими результатами. Поспо сработало стабильно, с прибылью. Особенно хочется отметить таких работников, как Медведев М.М., заведующий мини-маркета «Малаховский», заведующую магазина «Подарки» Кукуеву К.Д., зав. магазина «Промтовары» Степину Т.В., продавца ветерана Касаткину О.Б., директора Малаховского рынка Корниенко Т.К. и многих других работников П.О. К этому празднику Московский региональный союз потребительской кооперации за большие достижения наградил председателя Малаховского П.О. В.Г. Кубина почетным знаком «Ветеран потребительской кооперации Московской области». Почетной грамотой МСПК награжден также директор мини-маркета Медведев М.М.

З.Ф. Дяченко, заместитель председателя Малаховского П.О.



Управление Президента Российской Федерации  
по вопросам качества

**ТЕРСКОЕ КАЗАЧЬЕ ВОЙСКО  
ТЕРСКО-МАЛКИНСКИЙ  
КАЗАЧИЙ ОКРУГ**

361000, Россия, Кабардино-Балкарская Республика, г. Прокладный,  
ул. Ашмарала А. Гоголя, 194, р/с 700578 в Прокладненском банке,  
тел./факс: 8-(866-31)4-29-70/4-16-49. E-mail: kazak@kbrmet.ru, kazmi74@mail.ru

Иск. № 225  
"14" июля 2002г.

ГЛАВНОМУ РЕДАКТОРУ  
ГАЗЕТЫ «МАЛАХОВСКИЙ ВЕСТНИК»  
АНТОНОВУ В.Н.

УВАЖАЕМЫЙ ВИКТОР НИКОЛАЕВИЧ!

Прошу опубликовать статью о Терской военно-спортивной школе для знакомства читателей с некоторыми важными принципами работы с детьми и молодежью.

С УВАЖЕНИЕМ

ОТВЕТСТВЕННЫЙ ЗА РАБОТУ С МОЛОДЕЖЬЮ ТЕРСКО-МАЛКИНСКОГО КАЗАЧЬЕГО ОКРУГА, ПИСАРЬ ПРОКЛАДНЕНСКОЙ КАЗАЧЬЕЙ ОБЩИНЫ И. КОЛОДКОВ



**Что бы это значило?**

Такое вот письмо в «МВ» пришло на днях на наш адрес. К нему приложена была статья на четырех страницах убористого шрифта. Объемом – более половины газетной полосы. Вопрос: почему пришло в «МВ», а не в «МК», скажем, или «Комсомолку»? Что это, знак особого расположения к нашей газете? Чем мы заслужили его у далекой Кабардино-Балкарии и у Терского казачества? Мы попробуем со временем разобраться в этих вопросах и, возможно, перескажем вам основную мысль статьи. Весь текст печатать – очень утомительно. Вспоминается записка К.Маркса к Ф.Энгельсу по поводу письма на 15 страницах, вроде бы Лассалья. Маркс недоумевает: «Непонятно, как люди – в такую жару – пишут такие длинные письма? А главное, как они не поймут, что у других может не быть времени, чтобы их читать!» И это ведь о письме зятя, а не какого-нибудь писаря.



**ЭСТЕТИЧЕСКОМУ ВОСПИТАНИЮ – ЗЕЛЕНУЮ УЛИЦУ**



На основании Приказа Министерства образования Московской области № 194 от 04.04.2002 г. была проведена аттестация и государственная аккредитация детских садов Люберецкого района.

В результате аттестации Малаховский детский сад № 81 «Красная шапочка» повысил свой статус, став детским садом II категории общеразвивающего вида. Приоритетным направлением детского сада № 81 является художественно-эстетическое воспитание.

За этими скупыми, официальными строчками справки скрыт большой смысл и душа коллектива, которые раскрываются лишь при ближайшем общении. Когда воочию можно убедиться, что не только вкусные пирожки умеют выпекать в этом детском садике.

Интересно, что сам приказ министерства области вышел за две недели до 40-летия детского сада «Красная шапочка», праздновали который уже в мае, после поста. И как праздновали! Подборка фотографий дает некоторое представление о том празднике, где как раз и проявилось наилучшим образом «приоритетное направление». Дети очень серьезно подошли к своей концертной программе (что видно по их лицам), а взрослые веселились в тот день,

как дети. И те, и другие танцевали кадрили. И те, и другие были талантливы. Как и во всех других художественно-эстетических своих проявлениях.

Так что и аттестация, и новый ста-

тус детскому саду – и в пору, и вовремя. С чем мы счастливы поздравить весь коллектив «Красной шапочки». По-настоящему творческий.

Коллектив «МВ»



**А ГОРОД ПОДУМАЛ,  
УЧЕНЬЯ ИДУТ**

На прошлой неделе в Красковской больнице случилось ЧП. Общественность не оповещали, видимо, чтобы не будоражить. Поступил сигнал, что в здании заложена бомба (вот, и до нас докатилось). Началась срочная эвакуация больных, даже из реанимации.

Информацию о смерти в результате этих действий некоторых тяжело больных официально не подтверждают. Волею судеб в больнице в тот момент находился на излечении наш корреспондент, который свидетельствует, что не все с эвакуацией проходило гладко. Но когда у нас получалось, как задумано или как хочется?

Официально заявлено об учениях ГО и ЧС (Гражданской обороны и Чрезвычайных ситуаций). Если в результате таких учений не досчитались больных, то ситуация – и впрямь чрезвычайная. Дело за малым: подтвердить или опровергнуть такую информацию.

Наш корр.

**«Малаховка -  
сердцу милый край»**

Под таким названием поступит в продажу в конце июля продолжение книги В. Кожарова об истории, людях и их делах во славу Малаховки

Справки по тел.:  
**501-8985**



**с Днем  
рождения**

Сотрудники Малаховской подстанции Скорой помощи поздравляют с Днем рождения своего диспетчера Мартьянову Таисию Михайловну и заведующего подстанции Лобанова Сергея Николаевича. Желаем вам крепкого здоровья, успехов в личной и семейной жизни, всегда оставаться такими же молодыми и энергичными. И еще, чтобы Вы всегда спасали наши души.



**УЧЕБНИКИ В МАЛАХОВКЕ**  
 Не тратьте время и деньги на поездки в Москву и Люберцы!  
 Учебники и пособия для всех классов приобретайте в магазине «Спектр» на ул. Рельсовая.  
 Звоните нам: 501-42-54.

**ВЕТЕРИНАРНАЯ АПТЕКА**  
 П. Красково, Егорьевское шоссе, д. 3а  
 Тел. 557-46-26, 557-41-44, с 9.00 до 20.00  
 1. Ветеринарный отдел: лекарства для животных, корма, аксессуары  
 2. Отдел сангигиены: гигиенические средства, детство, предметы ухода за больными.  
 Нам нужны ветврачи и кассиры.

**ПАРИКМАХЕРСКАЯ «ДЕБЮТ»**  
 (на поселке МЭЗ)  
**МУЖСКОЙ И ЖЕНСКИЙ ЗАЛЫ**  
 - стрижка (для людей преклонного возраста скидка)  
 - химическая завивка  
 - окраска, укладка волос  
 - мелирование и тонирование.  
**КАБИНЕТ КОСМЕТИКИ**  
 - чистка лица  
 - электропилиция  
 - косметический и общий массаж.  
 Применяется жидкий азот.  
 Работают высококвалифицированные мастера. В педикюрном кабинете вас ждет мастер Ольга Васильевна Кириллова.  
 Приходите! Звоните: 501-03-90.  
 Вы будете выглядеть еще лучше!



Магазин «Волшебная лавка» и «Мир кожи» (в рынке).  
 В продаже: головные уборы, меховые воротники, изделия из кожи и меха, перчатки, трикотаж, кожаные сумки, зонты.  
 Проводится межсезонная распродажа кожаных и меховых изделий.  
**Предъявителю объявления - скидка**

Молодая семья из 2-х человек (с малаховской пропиской) снимет квартиру.  
 Желательно наличие телефона.  
 Тел. 501-90-51.

**Уважаемые жители поселка!**  
 Теперь каждый желающий может вызвать электрика по телефону 501-20-90 с 9.00 до 15.00. Т. 8-910-4196-081 – круглосуточно.  
**Фирма «Электрогарант»**  
 это быстро, качественно, недорого.  
 - установка, замена столбов, контур заземления,  
 - монтаж наружной и внутренней эл. проводки,  
 - проектирование эл. сетей,  
 - посреднические услуги в энергетике.  
 Гос. лицензия Д-191668.

**ПИВО – ОПТОМ!**  
 Продвижа со склада-магазина по самым низким ценам в Московской области.  
 Огромный выбор сортов пива!  
 Адрес магазина: Малаховка, ул. Рельсовая, д. 1-в (слева от центральных ворот рынка, во дворе за магазином «Золото»).  
 Телефон: 501-55-81  
 Время работы с 9.00 до 17.00 без выходных.

**«ЛИАНА»**  
 (парикмахерская в Доме быта)  
 Новые виды услуг с 1 августа:  
 - педикюрный кабинет 3 раза в неделю, с участием Ольги Васильевны Кирилловой,  
 - прокалывание мочки уха пистолетом Tadeks  
 Тел. 501-41-81  
 Ждем вас - будете довольны

**МЫ ОТКРЫЛИСЬ!**  
 Магазин «МИР СЕКОНД ХЭНД»  
 Приглашает посмотреть, выбирать, покупать. В ассортименте более 4000 предметов одежды, текстиля, аксессуаров для всей семьи. Ежемесячно распродажи и полная замена товаров в зале.  
 10.00 - 22.00 БЕЗ ВЫХОДНЫХ  
 Красково, ул 2-я Заводская, 23

Продовольственному магазину вблизи платформы Красково **ТРЕБУЮТСЯ ПРОДАВЦЫ.**  
 Тел. 501-03-63, 391-51-61.  
 Звонить после 19.00.

Малаховскому комбинату промышленных предприятий срочно требуются:  
 - водитель автогрузчика,  
 - электро-газосварщик,  
 - слесарь-сантехник,  
 - слесарь-ремонтник,  
 - уборщица (неполный день).  
 Представляем социальные льготы.  
 Касимовское шоссе, д.3.  
 Тел. 501-22-27.

Детскому саду № 81 (ул. Малаховская, 20) срочно требуется **ПОВАР**  
 Посещение д/с детьми и внуками бесплатное.  
 Дорога оплачивается.  
 Тел. 501-30-88.

**ООО «Логика» приглашает покупателей в Магазин «ТОВАРЫ БЫТА»**  
 Малаховка, Большое Кореневское шоссе, д. 1  
 т/факс 501-10-72, склад 501-50-09  
  
 Предлагает большой выбор отечественной и зарубежной сантехники. А также строительные материалы, садово-огородный инвентарь, стиральные машины, холодильники, газовые плиты  
 Ждем Вас с 9.00 до 19.00

**РИА «Новости»**  
 Начальная школа - детский сад  
 Продолжает набор детей в дошкольные группы и 1 класс  
 Приглашаем на работу врача, медсестру, физиомедсестру, учителя нач. классов, учителя музыки, воспитателя, няню дневную и ночную, водителя, повара, бухгалтера.  
 Приглашаем школьников до 12 лет на отдых в летние каникулы.  
 Красковское шоссе, 50.  
 Тел. 501-96-33.

**Универмаг «Презент»**  
 (рядом с магазином «Цветы») Широкий ассортимент. Низкие цены.  
 Товары по безналичному расчету детсадам, больницам, школам и другим организациям.  
 Возможна бесплатная доставка.  
 Ждем наших покупателей.  
 Тел.: 501-32-57

**ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ**  
 Оказывает услуги населению по всем вопросам. С понедельника по пятницу с 9 до 17. Без перерыва на обед.  
 501-10-09, 501-10-11.  
 (Во дворе телефонной станции - Красковское шоссе, 14)

**ВЕТЕРИНАРНЫЙ КАБИНЕТ**  
  
 на станции Малаховка (у автостоянки)  
 Оказывает следующие виды ветеринарных услуг:  
 1. Все виды хирургических и косметических операций  
 2. Терапия  
 3. Анализы мочи и крови  
 4. Вакцинация с выдачей международного ветеринарного паспорта.  
 При кабинете - ветаптека.  
 Время работы: Пн. - выходной. Вт., ср., чт., пт. - с 9.30 до 14 час.  
 Во второй половине дня выезд по вызовам на дом.  
 Сб., вс. - с 10 до 16 час.  
 В случае необходимости экстренной помощи звоните: 501-87-56  


**НОВОЙ АПТЕКЕ на северной стороне (у переезда) ТРЕБУЮТСЯ: фармацевт и провизор. Зарплата - высокая**  
 Тел. 797-00-88.  
 Любящим животных. Предлагаю красивого котенка.  
 Звонить: 501-99-93 с 9 до 22 час.  
  
**ЛЮБЫЕ ЛЕКАРСТВА**  
 Вы найдете в Новой Аптеке у платформы Малаховка, на северной стороне.  
 Справки о наличии и доставке: 501-33-52.  
 Часы работы: с 9.00 до 21.00, по выходным с 10.00 до 20.00.  
 Без перерыва и выходных.

Сниму однокомнатную квартиру в Малаховке, Быково, Удельной.  
 Тел. 8-903-616-1116.

**Продаются щенки**  
 Порода Московская сторожевая. Недорого.  
 Тел. 501-34-74, 501-53-10.

Детский сад № 64 приглашает на работу: **НЯНЮ, РАБОЧУЮ ПО КУХНЕ.**  
 Тел. 501-42-81.

**Фирма «Кроста-Строй» в Малаховке**  
 (напротив ж/д касс станции)  
 Предлагает со склада в Москве и под заказ:  
 - металлочерепицу и водосточные системы  
 Производитель - Компания «Раннила» (Финляндия).  
 Бесплатный компьютерный расчет вашей кровли.  
 501-41-63  
 10% скидка  
  
 Сделайте подарок Вашим правнукам.

**ЦВЕТОЧНЫЕ МАГАЗИНЫ**  
 у рынков на МЭЗе, у ст. Малаховка и на Икм Егорьевского шоссе, п. ВУГИ  
  
 Предлагают: Цветы и комнатные растения  
 Озеленение интерьеров офисов, домов, квартир, растения по желанию заказчиков.  
 В большом ассортименте земля и дренаж для различных видов комнатных растений.  
 Пластиковые, керамические, терракотовые горшки и кашпо из разных стран. Керамические сервизы, посуда. Вазы настольные и напольные, оригинальные изделия из стекла.  
 Можно заказать заранее: комнатные растения по каталогу; букеты и корзины; к свадьбе, дню рождения, праздникам, в ритуальных случаях.  
 Большой выбор свежих семян овощных культур и цветов.  
 Возможна доставка.  
 Приходите к нам и Вы сможете подобрать подарок себе, Вашим друзьям и близким

**НОВЫЙ МАГАЗИН «КНИГИ»**  
 открылся в киноцентре «Союз»  
 - Большой выбор художественной, научно-популярной и детской литературы.  
 - Канцелярские товары для школ и офисов.  
 - Услуги ксерокопирования.  
 Работаем без выходных.  
 Пн.-Пт. - 9.00-19.30  
 Выходные - 10.00 - 17.30  
 Тел. 501-41-88  
  
 Принимаются продавцы на лоток. Принимается бухгалтерская литература от населения - в среду и в субботу.